

# Учени представят 500 доклада на годишната конференция на Русенския университет

## Пленарната сесия беше открита вчера в аулата на ректората, днес са заседанията по секции

Михаела БАХЪРОВА

500 доклада в 29 секции представят участниците в Годишната научна конференция на Русенския университет и Съюза на учените в България - Русе, която се провежда вчера и днес. Тя беше открита официално вчера в Аулата на университета с изпълнение на струнен квартет на Русенската филхармония.

Една трета от научните изложения са на чуждестранни гости. Рецензираните и допуснати до публикуване доклади са достъпни в Научните трудове на Русенския университет и електронно на сайта на научната конференция. Участниците във всяка секция определят с тайно гласуване най-стойностната разработка, която се отличава с грамота и кристалния приз "The Best Paper". По традиция тези награди се връчват на авторите в Деня на Русенския университет на 12 ноември. Заседанията по секции започват днес в 9 часа.



Пленарната сесия, която беше открита вчера в аулата на ректората, включи три изложения. Проф. д.и.н. Борислав Борисов, почетен ректор на УНСС, представи "Ролята на лидерите и икономическият растеж". Второто пленарно изложение беше на проф. д-р Пламен Павлов от Великотърновския университет на тема "Светият цар Борис и делото на Светите братя Кирил и Методий".

Очакван интерес предизвика и темата на възпитаника и бивш преподавател в Русенския университет, днес учен в Университета Брунел - д-р Атанас Иванов, "Организация и оценяване на учебната и научната работа в английските университети". Д-р Иванов има забележителни научни постижения и голям опит в изследователската и преподавателската дейност в британските

висши училища, което позволява обективни паралели с българските условия.

Новост в настоящото издание на научната конференция е секцията "Качество на висшето образование" с председател проф. Велизара Пенчева.

По традиция в края на Пленарната сесия СУБ-Русе връчва годишните грамоти и награди на сдружението. Актът се

посвещава на Деня на народните будители, 1 ноември. Тази година отличие за високи постижения в областта на естествените науки получава проф. д-р Тодорка Стефанова (физика); за високи постижения в областта на техническите науки - доц. д.т.н. Георги Кръстев (компютърни системи и технологии); за високи постижения в областта на обществените науки - доц. д.и.н. Дяно Минчев (икономика), за дългогодишен стаж - доц. д-р инж. Русин Цонев (електроника и автоматика).

По време на научната конференция Транспортният факултет е съорганизатор и домакин на третата Национална конференция с международно участие по електромобили, която се провежда в зала 2Г.105 на Учебен корпус 2. Днес от 11.00 ч. там ще бъде демонстрирана специализирана софтуерна система с участието на "ВИТТЕ Аутомотив България" ООД.